8月27日,中共中央政

### 開放公測道路 3.2 萬公里 21 城市發布政策

# 內地已發1.6萬無人車測該

随着中國科技的飛速發展,自動駕駛已成未來交通一大趨勢。中國公安部交 通管理局局長王強27日在北京表示,中國無人駕駛、自動駕駛汽車產業當前正有 序推進。截至目前,已累計發放自動駕駛汽車測試號牌1.6萬張,開放公共測試道 路3.2萬公里,有力支撐自動駕駛技術驗證和迭代更新。截至今年年初,中國已有 21個城市發布了自動駕駛測試地方政策,60餘家企業獲得自動駕駛測試牌照。

**我**國目前正在形成覆蓋道路測試、示範 應用、准入和上路通行的自動駕駛汽 車的綜合管理體系。| 王強當日在出席國務 院新聞辦舉行的「推動高質量發展」系列主 題新聞發布會時介紹,在道路測試和示範應 用方面,2021年7月,公安部與工業和信息 化部、交通部聯合發文,明確規定了自動駕 駛汽車開展上路技術測試和示範應用的主 體、駕駛人和車輛, 道路測試和示範應用管 理,以及交通違法、交通事故處理等方面的 要求。在准入試點和上路通行方面,2023年 11月,公安部又與工業和信息



化部等部門聯合作出規定,對經過技術測 試、具備量產條件的自動駕駛汽車產品開展 准入試點。准入試點後納入工業和信息化部 公告的自動駕駛汽車,可購買保險、辦理車 輛註冊登記,並在限定區域內開展上路通行 試點。此外,在試點「車路雲一體化」的應 用方面,亦針對道路交通安全管理和網絡安 全細化完善了相關管理措施。

王強還介紹,公安部積極推動《道路交 通安全法》的修訂以及相關技術標準的制修 訂。對自動駕駛汽車的道路測試、上路通 行、交通違法和事故處理相關責任追究等方

網聯汽車運行安全測試技術要求》等八項國 家標準,《智能網聯汽車運行安全公共道路 測試場景要素及設置要求》等10項公共安全 行業標準的起草制定工作, 並與工業和信息 化部等部門聯合推動建立全國統一的自動駕 駛汽車技術標準體系。

目。

### 北京開放首個高鐵站自駕測試

十四屆全國人大常委會立法計劃的第一類項

全、道路通行管理等方面,積極推進《智能

在自動駕駛的登記管理、身份認證和安

據從權威部門了解到,截至今年3月,中 國已有包括北京、武漢、上海、廣州、深圳在 內的21個城市發布了自動駕駛測試地方政 策,60餘家企業獲得自動駕駛測試牌照。其 中,北京、上海、武漢、杭州、深圳等城市還 相繼啟動了無人駕駛汽車的測試項目。目前, 上海已有多條公交線路實現了無人駕駛,不僅 提高了運營效率,還降低了交通事故的風險。

今年5月,杭州開放八個城區共3.474平 方公里作為智能網聯車輛測試應用區域,佔 全市面積超過20%。深圳亦新增43條自動駕 駛開放道路,全市自動駕駛開放道路里程達 944公里。近期北京開放首個高鐵站自動駕 駛測試,明確了北京經開區往返北京南站的 自動駕駛測試範圍。這意味着除城市道路, 自動駕駛技術還在不斷拓展其應用場景。

王強表示,下一步,公安部將統籌發展 和安全,繼續積極配合工業和信息化部、交 通部等行業主管部門,依法安全穩妥有序地 推動自動駕駛產業進步和汽車產業的轉型升 級,服務經濟高質量發展。

# 治局委員、中央外辦主任王

毅在北京同美國總統國家安 全事務助理沙利文開始舉行 新一輪戰略溝涌 王毅説,歡迎沙利文助 理訪華並首次來華舉行中美 戰略溝涌。中美關係攸關兩

國,牽動世界。過去幾年, 兩國關係充滿波折。在習近 平主席和拜登總統的戰略引 領下,我們實現了重返峇里 島、通往舊金山,其中的經 驗值得總結,教訓需要汲 取,關鍵是要錨定相互尊 重、和平共處、合作共贏的 大方向。

#### 落實兩國元首共識

王毅表示,落實好兩國 元首舊金山會晤共識是中 美雙方的共同職責, 也是 此次戰略溝通的主要任 務。期待雙方在接下來的 兩天裏就此進行深入溝 通。希望這次溝通一如既 往是戰略性和實質性的, 同時應該更具有建設性 推動中美關係朝着「舊金 山願景」克服干擾、排除 障礙,真正實現穩定、健 康、可持續發展。

> 沙利文説,這是我作為 總統國家安全事務助理首次 訪華,感謝中方周到安排。

拜登總統致力於負責任地管理美中關 係,避免競爭演變為衝突,並在有共 同利益的領域開展合作。期待通過此 次戰略溝通,同中方就廣泛議題進行 富有成效的對話,落實好兩國元首達 成的共識。

### 如何評估總體經濟走向

近二十年不斷出現各種國際總 體經濟衝擊,大多由華爾街引 發,例如2008年雷曼事件 等,但沒有一個計量經濟模型 能夠成功預測這些不規則循環及 走向。有鑑於此,企業家應建立自

己的判斷力,從實體、金融,以及全球經 濟等層面進行評估。

2021年,全球供應出現瓶頸及需求強 勁導致價格飆升,人們普遍認為,失控的 通脹會把我們帶回上世紀七十年代由石油 危機引發的超級通脹。結果正好相反,通 脹在一年內從9.1%下降至略高於3% 2022年,當美聯儲把短期息率不斷調高 時,人們預期新興市場將出現大量債務違 約,但此令人擔憂的事件並沒有產生。

對企業主管與投資人而言,這類落空 的預測帶來財務代價。倘若汽車製造商 2020 年誤將新冠疫情引發的短期經濟衰 退,解讀為長期蕭條,因而縮減生產規 模,裁減人手,便會因此錯失其後強勁的 銷售機會。假警報會不斷出現,如果企業 主管不去了解這些主導經濟的變化實際上 是由哪些力量造成,面對搖擺不定的經濟 狀況,便會很難保持冷靜和觀察力。

企業主管如能養成兩種能提高對經濟 判斷力的分析習慣,便可以在一定程度上 避開假警報:

(1) 放棄單一模型的心態。沒有一 個單一模型能夠持續提供精確的經濟預 測。總體經濟很倚賴情境,而且使用的樣 本規模也很小,各種影響實體經濟的參數 不斷變化,因此模型產生出來的預測不一 定可靠。

(2) 學習作判斷。要更能深入了解 總體經濟的表現和趨向,企業主管必須培 養情境覺知的心態,聚焦於因果關係,用 自己累積的經驗作出判斷。

企業主管的工作重點在於應對不確定 性。評估經濟表現和走向,要結合知識及 經驗,不懈地學習,培養更敏鋭的判斷 力。

## 內地中小學新教材增強國安教育

內地中小學生本周起陸續迎來新學 期。從教育部獲悉,經過兩年多的修 訂,義務教育道德與法治、語文、歷史 統編教材修訂工作已於近期完成全部編 審程序,將於今年秋季學期開始在全國 小學和初中起始年級使用,三年內覆蓋 所有年級。其中,道德與法治教材專門 設課講述總體國家安全觀,語文教材新 增講述當代戍邊衛士英雄事跡的課文, 歷史教材新增中印邊境自衛反擊戰和對 越邊境自衛反擊戰等內容,讓學生深刻 領會國家安全是頭等大事、維護國家安 全人人有責的道理。

教育部教材局相關負責人介紹,此 次教材修訂加強整體設計,系統落實習 近平新時代中國特色社會主義思想學習 要求,豐富中華優秀傳統文化、革命文 化和社會主義先進文化學習內容,加強 國家安全教育、法治教育、鑄牢中華民 族共同體意識教育等相關重大主題的學 習,選材更豐富,編排更科學,育人導

向更鮮明。

道德與法治教材小學階段以培育學 生對中華優秀傳統文化的親切感和感受 力為重點,圍繞核心思想理念、中華人 文精神、中華傳統美德三大主題,遴選 中華優秀傳統文化教育內容,引導學生 涵養家國情懷,增強社會關愛,提升人

語文教材吸收學術研究新成果,對 教材中的古詩文逐篇進行校勘,選取更 為權威的版本,調整完善註釋。全套教 材共選入中華優秀傳統文化有關選文353

據介紹,三科統編教材在修訂過程 中增加了社會主義先進文化學習內容。 例如,語文教材中選入了反映「時代楷 模」黃文秀事跡的《青春之光》及《航 天員寫給孩子的信》等反映新時代航天 員、戍邊英雄、科學家、教育家、一線 勞動者事跡和精神的篇目,全套教材反 映社會主義先進文化的選文共計54篇。

香港銀行學會考試審核委員會委員